

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A kormányzó felhívása az árvíz-károsultak megsegítésére

Horthy Miklós, Magyarország kormányzója kedden a következő legfelsőbb kéziratot intézte Teleki Pál gróf miniszterelnökhöz:

Kedves gróf Teleki!

Ismét árvíz sújtotta az ország területének tekintélyes részét. Téztek ezt a csapást a szokatlanul csapadékos időjárás következtében jelentkező belvizek. A legnagyobb pusztulás képét mutató országrészek felett tett repülőutamon magam is meggyőződtem róla, hogy ezek váltak hajléktalanokká, házaik összeomlottak, állatállományuk elpusztult, felszerelésük odaveszett.

A világpolitikai eseményekkel kapcsolatban az ország egyetemes társadalmának az utóbbi két év folyamán óriási áldozatokat kellett hoznia hazánk fennmaradása és jövőjének biztosítása érdekében. A tavalyi árvíz idején azonban a nemzet megmutatta azt is, hogy ilyen súlyos megpróbáltatások közepette fokozottabban összetart, minden magyar baját és szerencsétlenségét a maga ügyének tekintve és valamennyi tagja testvéri szeretettel siet egymás megsegítésére.

Az árvíz által sújtottak között ez alkalommal is különösen nagy számmal vannak olyanok, akik szűkös viszonyok között élnek és nehéz munkával küzdenek a megélhetésért. Ezek a mezőgazdaságra nézve oly szerencsétlenül alakult elmúlt esztendő után az idén még sokkal kevésbé vannak abban a helyzetben, hogy az elvesztett javukat a maguk erejéből pótolhassák.

A magyar királyi honvédség, a polgári hatóságok és az árvíz-től sújtott vidékek lakossága példátlan önfeláldozással sietett a bajjutottak megsegítésére és a pusztító elemmel heteken keresztül folytatott hősiességben mentették azt, amit még menteni lehetett. Meg vagyok győződve arról, hogy e nemes példa által serkentve, az állam mellett a társadalom

is ki akarja venni a maga részét a segítség munkájából. Bármilyen keveset is, de adjon mindenki.

A haladéktalanul megindítandó gyűjtés intézésével ezennel megbízom és felkérem, hogy az árvíz-károsultaknak állami és társadalmi úton való megsegítésére a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Kelt Budapesten, 1941. évi február hó 25. napján.

Horthy s. k.

Felhívás a magyar társadalomhoz!

Magyarország Főméltóságú Kormányzója a fenti legfelsőbb kéziratot méltóztatott hozzám intézni. A legmagasabb helyről jött felhívás értelmében azzal a kéréssel fordulok a magyar társadalom minden egyes tagjához, hogy bármilyen csekély adománnyal is, de tehetségéhez mérten mindenki segíessen bajjutott honfitársai megsegítésére.

Az adományok befizethetők a

m. kir. Postatakarékpénztárnál „Az árvíz-károsultakért” elnevezés alatt nyitott 150 700 számú csekk számlára.

Bizton remélem és hiszem, hogy mindenki szívesen hozza meg áldozatát azoknak az érdekében, akik az árvízveszedelem következtében úgyszólván minden anyagi javukat elvesztették.

gróf Teleki Pál
m. kir. miniszterelnök

NÉMETEK LIBIÁBAN

Német gépesített felderítő osztagok megütköztek az angol gépesített felderítő osztagokkal

Számos foglyot ejtettek a németek

Berlin, február 26.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenteti: A német véderő főparancsnoksága közli, hogy az egyik német búvárnaszád elcsúszott egy 8 ezer tonnás ellenséges kereskedelmi gőzöst. Egy német gyorsnaszád Anglia délkéleti partvidéke közelében

egy ellenséges torpedórombolót elcsúszlyesztett. Ugyancsak a véderő főparancsnoksága jelenti a következőket:

Libia tengerpartvidékén, Agedabiától délkeletre február 24-én, hétfőn hajnalban német gépesített felderítő-

osztagok angol gépesített felderítőosztagokkal ütköztek meg.

A németek elpusztítottak több angol gépjárművet és több foglyot is ejtettek. Német részről nincs veszteség.

A német légiőrhő továbbfolytatta az angol kikötők elleni támadást.

Cincár Markovics megérkezett Budapestre

Kormányzó Urunk ma délben fogadta a jugoszláv külügyminisztert

Budapest, február 26.

(MTI) Cincár Markovics jugoszláv külügyminiszter feleségével és kíséretével hivatalos látogatásra ma délelőtt Budapestre érkezett. A látogatás során történik meg a magyar-jugoszláv örök barátsági szerződés ratifikációs okiratainak kölcsönös kicserélése.

Délelőtt 9 órakor érkezett meg Budapestre Cincár Markovics, akivel a magyar kormány nevében Bárdossy László külügyminiszter foga-

dott és üdvözölt a pályaudvaron, igen szívélyesen és melegen. A pályaudvar előtti térségen összegyűlt tömeg nagy éljenzéssel fogadta Jugoszlávia külügyminiszterét és kíséretét. Amikor a külügyminiszter feleségével gépkocsiba szállt, hogy felkására, a Duna-pallotába hajtasson, zúgó éljen harsant fel.

Cincár Markovics délelőtt 11 órakor felrakkozott a Kormányzó Urnál és a Főméltóságú Asszonynál. Ezután a Hősök-terére ment, ahol

megkoszorúzza a hősi emlékművet s ugyancsak koszorút helyez el gróf Csáky István Kerepesi-úti temetőben levő sírján is. A délszláv külügyminisztert ezután először Bárdossy László külügyminiszter, majd Teleki Pál gróf miniszterelnök, délben 1 órakor pedig Kormányzó Urunk fogadta. Délután 2 órakor a miniszterelnök villásreggelit adott Cincár Markovics tisztelőjére, akivel este a Kormányzó Ur vacsorán lát vendégül.

Tagértekezletet tart vasárnap a HONSz békéscsabai szervezete

A Honsz békéscsabai csoportja március 2-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel az Irányi-utcai áll. elemi iskola emeleti vizsgatermében tagértekezletet és ennek keretében ismeretterjesztő előadást tart.

A program a következő:

1. Település és a társadalom kialakítása. Előadó Timkó György, a csoport ügyv. elnöke.

2. Az egyesületi intézkedések ismertetése.

3. Indítványok.

A tagok és vendégek pontos megjelenését kéri az elnökség.

Botrányos verekedés történt az elmúlt éjjel az Andrássy-úton

Botrányos jelenet játszódott le az elmúlt éjjel egy és két óra között Békéscsabán, az Andrássy-út és a Jókai-út sarkán. Mint később kiderült, kecskeméti vásárolók, akik kissé ittasok voltak, az utcán valami miatt összecsörtököltek. A verekedés verekedéssé fajult, amelynek során több hatalmas pofon esett ki. A verekedésnek a közben odaérkező őrszemes rendőr vetett véget, aki a pofozkodó társaságot a kapitányságra állította elő, ahol kijáratáig őrizetbe vették őket. Szerdán reggel a vásárolókat teigazoltatásuk után szabadon bocsátották, az eljárást azonban megindították ellenük.

Február 26.

1915. A volt 41. honvéd hadosztály Lupkov környéki harcainak ezen a napon Péter Döme volt dési 23. honvéd gyalogezredbeli honvéd, az uralgó Maguricsné magaslata ellen intézett rohamot megelőző előreküzdés alatt észrevette, hogy századparancsnoka megsebesült. Erre tüstént hozzá sietett és annak tisztjé legényével megkísérelte, hogy biztonságos helyre visszavigye. Az oroszok gyilkos golyózáporában azonban a tisztjé legény elesett, mire Péter honvéd olyképp segített, hogy tisztjét a hóba ásta, hogy ezzel legalább elrejtse az oroszok elől. Utána újból megkísérelte néhány bajtársával, hogy parancsnokát, a kötözőhelyre vigye, de ezek a kísérletei sem sikerültek. Végül egymaga akarta hátravinni a sebesültet, de nem volt hozzá ereje. Ettől eltérően századparancsnoka is megtiltotta, hogy a gyilkos tűzben ómiatta kockáztassa életét, vagy egészségét. Estefele azután végre biztos helyre vitte parancsnokát, mire Péter honvéd bátor és hűséges ragaszkodástól áthatott magatartását a kiszűst vitézségi érdemmel jutalmazták.

Razziát tartott a rendőrség kedden este

A békéscsabai rendőrség kedden este tartotta meg szokásos vásárelőtti razziáját a város egész területén. A razzia során két előállítás történt. Az előállítottakat, miután kellőképpen igazolták magukat, szabadon bocsátották.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerész tarti éjjeli szolgálatot.

Nyolcosztályúvá akarja fejleszteni a város a külterületi községi elemi iskolákat

Beszámoltunk annakidején arról, hogy a nagyréti községi elemi iskolához még egy tanerőt adott a kultuszminiszter.

A képviselőtestület köszönettel vette tudomásul a miniszteri rendelkezést, egyben elhatározta, azaz a kéressel fordul a minisztériumhoz, hogy minden külterületi községi elemi iskolához osszon be még egy tanerőt. A képviselőtestület erre vonatkozó kérése, melyet

a város elküldött már a miniszterhez, rámutat arra is, miszerint a város nyolcosztályúvá akarja fejleszteni a külterületi községi elemi iskolákat. Remény van rá, hogy a minisztérium teljesíti a kérést s akkor a békéscsabai községi elemi iskolák mind két tanerősök lesznek s a város megvalósíthatja szándékát, nyolcosztályúvá fejlesztheti ezeket az iskolákat.

Jelentős eseményeket várnak a Balkánon

Óvintézkedésnek mondják a bolgár tartalékos
korosztályok behívását

Zürich, február 26.

(MTI) Zürichbe érkezett jelentések igen közelinek mondják az új, bár nem váratlanul bekövetkező balkáni fejleményeket. A szófiai angol követségen nem is titkolják, hogy a követség előkészületeket tesz Bulgária elhagyására. Mint jelentik, a görög, holland, belga és lengyel követség is elhagyja Szófiát. Szófiában az óvintézkedések érdekében légvédelmi intézkedéseket tettek. Hangoztatják, hogy Szófia és Berlin között tisztázták a várható fejleményekkel kapcsolatos kérdéseket. Rámutatnak azonban arra is, hogy a tartalékos bolgár korosztályok behívását csak az óvintézkedések tették szükségessé.

Szófia, február 26.

(MTI) Boris bolgár király kedden délelőtt fogadta az ellenzéki pártok vezető politikusait, akik között tizenkét volt miniszter is megjelent, élükön Musanov volt miniszterelnökkel. Mint jelentik, Boris király megígérte az ellenzéki politikusoknak, miszerint minden törekvése arra irányul, hogy Bulgáriát távol tartsa a háborútól. Hozzáfűzte ehhez, hogy Bulgária meg fogja őrizni semlegességét.

Amíg Ön alszik

a Darmol dolgozik. Nyugodt alvását nem zavarja, mégis meghozza reggelre az enyhe és fájdalommentes kiürülést. Kellemes hashajtó: **DARMO**



Eden angol külügyminiszter Ankarában

Ankara, február 26.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Eden angol külügyminiszter Dill tábornok kíséretében Egyiptomból Törökországba utazott. Az angol

külügyminiszter és Dill tábornok — mint jelentik — ma, szerdán reggel 7 órakor megérkezett a török fővárosba, Ankarába.

Hogyan osztozkodtak meg a románok az átköltöztetett németek vagyonán?

A román belügyminiszter Kimpolum, Szucaeva és Radantz megyékben közigazgatási vizsgálatokat rendelt el a Németországba átköltöztetett németek visszahagyott javainak kezelése, illetve elosztása körül történt visszaélések kivizsgálására. A vizsgálat megállapította, hogy a javakat nem jog szerint osztották szét, hanem a regim politika híveinek ajándékozták azokat. A legionárius mozgalom tagjai közül mindenki vállalhatott magának egy-két házat, ugyanakkor a menekültek tízével laktak egy-egy ház-

ban. Először a legionárius mozgalom vezetőit, azután a hajdani pontátokat juttatták lakáshoz, csak végül a menekülteket. Hasonlóan önkényesen osztották szét a visszamaradt állatokat. A disznókat leölték. Az átköltöztetett németek házaik kivétel nélkül kifosztották. Az egyik községben egy legionárius vezető 12 házra tette rá a kezét. Semhol sem készítettek feltáratokat. Karlihaba községben a legionárius rendőrség tagjai ezer sertést vágtak le és saját céljaikra használták fel őket. (MTI)

APOLLO FILMSZINHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órák. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek

A legújabb francia film

VI. EMELET

Janine Darcey, Pierre Brasseur, Pierre Larquey

Négyszázpengős zsebvágás a vásárban

Balfás István kisbirtokos, újkígyósi lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a hétfői békéscsabai vásárban, egy őrizetlen pillanatban klopota kabátja zsebéből pénztárcáját. A pénztárcában 400 pengő készpénz és iratok voltak. A rendőrség azonnali erélyes nyomozást indított meg a zsebmetsző kézrekerítése érdekében.

Horpadt és folyós

tojás

állandóan korlátlan
mennyiségben kapható
a Hangya Baromfitelepen

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, étvend, hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: A Rádió Szalónzenekara. 12.40: Hírek. 1.30: Fátyné Jancsi cigányzenekara. 3.20: A Melles Béla-zenekar. 4.15: Ruszin hallgatónknak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.15: Hangfesz. 5.30 A földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. 6.00: A marosvásárhelyi róm. kat. tanítóképző és főgimnázium énekkara. 6.20: Vadlibavadászat a Hortobágyon. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 7.20: Magyar városok nótacsokorban. Összeállította Zakál Dénes dr. Közreműködik Kékes Irén és Ráday László, kiséri Sárjai Elemér és cigányzenekara. 8.20: Magyar őnismert. 8.25: Hősök és csehszövek. Előadás. 9.10: Chappy-tánczenekar játszik. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 10.00: Beszékart zenekar. 12.00: Hírek. — Budapest II.: 4.15: Hanglemezek. 5.30: Petry Kató énekel. 7.00: Farkas Jenő cigányzenekara. 8.00: Hírek. 8.10: Szalónötös. 9.10: Beszédkultúra. Előadás. 9.30: Időjárásjelentés.

A tárgysorsjáték

1 pengős sorsjegyei megérkeztek

és korlátlan számban kaphatók
a „Körösvidek“-boltban!

Siessen Ön is venni!

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941 febr. 26-án délben

| | |
|------------------|----------|
| Hőminimum | -1.0 C° |
| Hőmaximum | +6.8 C° |
| A föld felszínén | -1.6 C° |
| Légnyomás | 760.0 mm |
| Csapadék | 0.0 mm |

Várható időjárás a következő 24 órára:

Változó felhőzet, a felhőzet növekedik, sok helyen köd, a hőmérséklet alig változik.

Teljes elsötétítést rendeltek el Bukarestben

Bukarest, február 26. (MTI) A román fővárosból érkező jelentések beszámolnak arról, hogy a bukaresti katonai parancsnokság a város egész területére elrendelte a teljes elsötétítést.

Tokió megkapta London válaszát

Tokió, február 26. (MTI) A japán külügyminiszter emlékiratára most érkezett meg a válasz az angol kormánytól Tokióba. Hivatalos japán helyen még nem nyilatkoznak az angol válaszával. A jegyzőket még nem tették közzé.

Víz-tenger Sopronyon, a Slyuh-féle dűlőúton és környékén

Csónakkal mentik a tanyákból az embereket és javukat

Hétszáz hold földet borított el a talajvíz

Hetekkel ezelőtt jelentették először, hogy Sopronyon, az úgynevezett Slyuh-féle soron a földeken és bent a tanyákban is feltört a talajvíz. A jelentések szerint a talajvíz napról-napra emelkedett, mintegy 700 holdnyi földet borított el vízzel a több tanyaházban a talajvíz miatt életveszélyessé vált a lakás. A sopronyiak közül is igen sokan érthetetlenül álltak a nagymérvű talajvízzel szemben s nem tudták megmagyarázni, miként lehetséges az, hogy Sopronynak olyan pontjain, ahol szinte emberemlékezéstől óta nem okozott bajt a talajvíz, most valóságos hullámzó tenger van. Vannak azonban öreg gazdák, akik azt állítják, hogy a Slyuh-féle dűlő helyén valaha a Marosnak egy ága, az úgynevezett Maros-ér húzódott, mely összekötötte a Marost a Körössel. Ezek azt állították kezdettől fogva és állítják ma is, hogy most, a Maros magas vízállása miatt törte fel ennek az egykori Maros-ágnak a helyén a víz. A vélemény fölötti illetékes helyeken és a sopronyi népkörében is megindult a vita, a talajvíz pedig napról napra emelkedett, annyira, hogy a hét elején a veszélybe került tanyák tulajdonosai ajkáról felhangzott a segítséget kérő kiáltás. A tanyák egész sorát öntötte el a víz, a szobákban, konyhákban, kamrákban térdmagasságig emelkedett a talajvíz, néhol megrepesztett a fal, a helyzet válságosra fordult, a veszélybe került emberek a hullámzó víz-tenger miatt már nem is tudták megmenteni javukat, mert ki sem tudták mozdulni a vízzel elárasztott tanyákból.

Vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester intézkedésére hétfőn tűzoltók vonultak ki Sopronyra, csónakkal felszerelve, hogy megmentésük a tanyákból azt, ami még menthető.

Kedden délután kiszálltunk a helyszínre.

Békéscsabától a Fiala-féle csárdáig a nagyszerű betonúton fut velünk az autó. Az országúttól jobbra és balra itt-ott most szántanak, sok helyen már el is végezték a szántást. Víznek itt sehol sincs nyoma. A csárdától autóval tovább menni természetesen lehetetlenség. Fiala János felajánlja lófogatú kocsiját. Három lovat fognak a koci elé, mert két ló még teher nélkül is ne-

hezen teszi meg a mintegy nyolc kilométer hosszú utat a Slyuh tanyáig. Párszáz métert a bekötőúton megyünk, azután ráfordulunk a dűlőútra. Minél inkább közeledünk a célhoz, annál fenekelenebb a sár. Sok helyen agyig süpped a kerék a sárba. A lovokról csurog a víz. Sokszor megállunk, hogy pihenjenek, fujják ki magukat az állatok. A keréknyomban és a lovak lábnyomában víz tör fel. Parasztszekerek jönnek velünk szemben, kinfódtva, nehezen. Minden tíz percen meg-meg állnak, hogy az erőlködő lovak kifújhassák magukat, megpihenhessenek.

A nyolc kilométeres utat három órával csaknem másfél óra alatt tesszük meg. Amint a Slyuh-féle dűlőbe fordulunk, már messziről feltűnik csillag a víz-tenger, mely elborítja a földet, a dűlőt és a tanyaházakat. Slyuh János 454 számú tanyájánál szomorú kép fogad bennünket. Innen kezdődik a nagyobb víz. Idáig lehet jönni kocsival. Innen felfelé a dűlőt, mintegy másfél-kilométer hosszúságban, egészen az aradi útig víz borítja. Az aradi út fölött, a tanyák között éppen most érkezik a nagy csónak. Köröczi Zoltán segédfelügyelő a kormányos, kivülre négy hivatásos és öt önkéntes tűzoltó végzi a mentés munkáját. Most kisebb butordarabokat, baromfiakat hoztak. Ezeket mind itt rakják le Slyuh János tanyája előtt egy kis tisztáson. Rengeteg holmi van már itt. Butorok, ágyneműk, mosdóállatok, kannák, búza, kukorica, árpa, aprójószágok. Az embereket is ezen a hajón hozták ki, főként az asszonynepséget, hiszen sok helyen méteres és másfél-

méteres magasságú a feltört talajvíz.

Két asszony, özv. Laurinyecz Györgyné és özv. Uhrin Jánosné ül itt egy zsákon. Szomorúan tekintenek kiürített tanyájuk felé, ahonnan kikergette őket a víz. Elmondják, hogy két héttel ezelőtt jelentkezett a talajvíz a tanyában és a földeken, eleinte lassan szívárgott, az utóbbi napokban azonban rohamosan emelkedett.

Lehoczky László tűzoltóparancsnok, aki kijött megszemlélni a helyzetet, megkérdi Köröczi Zoltán segédfelügyelőt, hogy hétfő óta emelkedett-e a víz?

— Igen — hangzik a válasz —. Két centimétert emelkedett. Ha az emelkedés tovább tart, akkor tartani lehet attól, hogy újabb területek jutnak víz alá és újabb tanyaházakat kell kiüríteni.

A szemben lévő tanyáról most kiáltás hallatszik.

Krizsán Mihály, a 468/1. számú tanya tulajdonosa kéri, hogy minél előbb menjenek hozzá a csónakkal, hogy kukoricáját elvigyék. Gumicsizmát húzunk és átmegyünk először Krizsán István tanyájára. Térdig süppedünk a sárba, majd amikor Krizsán István tanyájából Krizsán Mihály tanyájába megyünk át, már vízben gázolunk. Marik Adám lovaskézbesítő, aki az első perctől kezdve itt van s segít a mentési munkában, mutatja az utat. Kukoricagöréből készült kis ösvényen megyünk, de bizony így is sokszor víz ömlik be a gumicsizma szárán. Elszomorító, szóval kellőképpen ki nem fejezhető kép fogad bennünket. A tanyaudvar teljesen víz alatt áll, a fiatal gyümölcsfák csak a koronája látszik ki a vízből. A konyhában, szobában, kamrában, istállóban térdmagasságú a víz. A gazda ott áll a padlás feljárón, a kukoricát a padlásról kell majd lefordítani. A gazda elmondja, hogy az állatokat már két héttel ezelőtt máshová vitte, itt nem maradhattak.

Marik Adám lovaskézbesítő, aki a legjobban ismeri az ittenieket, világosít fel bennünket arról, hogy tizenhat tanya áll víz alatt és hozzávetőleges számítás szerint körülbelül hétszáz hold földet borított el a víz, itt, a Slyuh-féle dűlő környékén. Kiseb bajok azonban másutt is vannak és a jelek arra mutatnak, hogy tartani lehet a baj növekedésével.

Fiatal legény jön lóháton az aradi út fölött. A lóhátról lába vízbe ér. Arra kéri Lehoczky László tűzoltóparancsnokot, hogy a tűzoltók menjenek mielőbb a 457-es számú tanyába Slyuh Pálhoz.

Gyors, határozott intézkedések hangzanak el s már indulunk is a nagy csónakon Slyuh Pál tanyája felé. A tanyában ugyanaz a kép fogad, mint másutt. Víz és víz mindenütt, az udvaron, a szobákban, a konyhában, kamrákban, istállók-

ban. A szoba fala megrepedt, minden pillanatban tartani lehet attól, hogy összedől a tanyaépület s összedőlnek mindazok a tanyák, melyek most vízben állnak.

Először egy kis színhez irányítja Köröczi Zoltán a csónakot. Szerszámokat, ásókat, kapákat, szövőszéket raknak fel a csónakra, majd a padlás elé megyünk, ahol ugyan csak apróbb holmikat raknak a járműre. A búzát, kukoricát, árpát már elvitték innen korábban. Hétfő óta a tűzoltók állandóan munkában vannak. Kedd délig huszonegyszer tették meg az utat a Slyuh János tanyája előtti kikötőtől a tanyáig és vissza. Sokszor 10—12 métermázsá erejéig is megterheltek a csónakot.

Slyuh Pál az utolsó tárgyat is feltette már a csónakra, indulunk vissza a kikötőhöz. Nehéz az út visszafelé. A tűzoltók leszállnak, a vízben állva tolják, húzzák a csónakot, bizony nehéz elindulni, de azután, amikor már kint vagyunk a dűlőn, illetve a »csatornán«, Köröczi Zoltán biztos kézzel irányítja a hajót. A lerakó hely előtt a tűzoltók kiszállnak a csónakból, láncot kötnek a csónak orrára s nyolc tűzoltó minden erejét megfeszítve, térdig állva a vízben, húzza a »part« felé a hajót. Megkezdődik a kirakodás. Parasztszekerek érkeznek a vízre, el nem öntött rész felől, hogy innen a rakodóhelyről tovább, más tanyákba vigyék a bajbakerült emberek dolgait. Szomorú és megdöbbentő azonban, hogy — mint halljuk — az emberek nem nagyon segítenek egymáson, még a bajbajutottak sem. Csak a hozzátartozók, közeli rokonok sietnek egymás segítségére. Szinte érthetetlen ez az egymás sorsa iránti közömbösség. De a tűzoltók fáradhatatlanok. Egész nap sárban, vízben dolgoznak, hogy megmentésük a menthető, s amikor leszáll az este s a környék népe nyugovóra tér, ők akkor is őréséget állnak az éjszakában, hogy örködjének a bajbakerült sopronyiak fölött.

A város, túl a mentési munkálaton, tervet készít most arra vonatkozólag, hogy miként lehetne innen a felgyülemelt talajvizet elvezetni. Szó van arról, hogy az aradi út melletti nagy árokba irányítják a vizet, hiszen a cél nemcsak az, hogy megmentésük az embereket és ingóságukat a tanyákból, hanem hogy víztelepítésük is ezeket a területeket. Értésülésünk szerint már érintkezésbe is lépett a város az érdeklődő társulattal annak érdekében, hogy a bajbakerült sopronyiak földjéről levezessék a vizet. Hétszáz hold föld áll víz alatt, sok gazda, sok család kenyéréért van szó s a város minden lehetőséget felkötve, hogy amennyire lehet, segítsen a bajon.

Sz.

Írjesszen a Körösvidék-ben!

Szerda, csütörtök, péntek

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 98

Kár volt hazudni

Irene Dunne, Cary Grant és a titokzatos Mr. Smith

HIREK

Felhívás

Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság Békésvármegyei Csoportja értesíti az érdeklődőket, hogy dr. Galli Károly békéscsabai ügyvéd, m. kir. kormányfőtanácsos elnökelete alatt, dr. Hoffmann Károly vármegyei tiszti főügyész, vitéz Ambros Lajos bankigazgató gyulai, vitéz Réthy Béla gyógyszerész békéscsabai és Pfeiffer István uradalmi főintéző, békéssámsoni lakos tagokkal megalakult. Mindazok, akik a Kormányzó Ur öfömméltósága által ellenforradalmi és irreverenda mozgalmakban tanúsított önfejlődő hazafias magatartásuk jutalmául alapított nemzetvédelmi kereszt odaítélésére igényt tartanak, minél sürgősebben — lehetőleg f. évi március hó 10. napjáig — jelentkezzenek a folyamodó ív átvétele végett a bizottsági elnöknel, vagy valamelyik bizottsági tagnál, akiktől a metalan szükséges további felvilágosítást is megkapják. — Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság Békésvármegyei Csoportja.

Találtak Békéscsabán egy fehér kőfüggőt, aranyak látszó betéttel. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

Évenként 3000 ember esik a krokodiloknak áldozatul, mint egy brazilai statisztika megállapítja. Nagyobb részüket fürdés közben elővigyázatlanág miatt éri el végzetük.

Egy napon halt meg 86 éves korában két ikernővér a thüringiai Mühlhausenben. Mind két nővér a sokgyermekes anyák arany érdemkeresztjének birtokosa volt. Az egyiknek kilenc, a másikkal tíz gyermeke volt.

Adómentes ház eladó

2 szobás, előszobás, fürdőszobás

Tolnai u 5 szám. Telefon 542.

Az utóbbi két hét alatt 1800 zsidó hagyta el Konstantinápolyt, hogy Palesztinába utazzék. Az angol útlevéllel ellátott zsidók a Balkánról vándoroltak ki.

Mezőberényben vasárnap alkult meg a Gazdaijak Egyesülete. Az alakuló gyűlésen a többszáz mezőberényi gazdaijú mellett a vármegye más vidékeiről is nagyszámban jelentek meg a gazdaijak.

Lopás. Mitykó Judit békéscsabai, Jósika utca 39 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség bűnügyi osztályán ismeretlen tettes ellen, aki bezárt lakásába behatolt és onnan több kiló tollat ellopot. A rendőrség a feljelentés ügyében megindította a nyomozást.

Braziliából szokatlan erejű hóhullámot jelentenek. A hőségnek máris igen sok áldozata van. Negyvennyolc óra alatt kilenc ember halt meg hóguta következtében.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Hetven milliárd rubelt irányzott elő a szovjet kormány a hadsereg és haditengerészet kiadásaira

Moszkva, február 26.

(MTI) A Szovjet Unió 1941. évi állami költségvetési terveze 70 milliárd rubelt irányzott elő a had-

sereg és haditengerészet ezévi kiadásaira. Ez az összeg az 1940. évinél 13, az 1939. évinél pedig 39 milliárd rubellel több.

Két pár cipőt vehet évente mindenki Bulgáriában. A Bulgáriában életbeléptetett ruha- és cipőjegyrendszer értelmében férfi és nő hat hónap alatt egy pár cipőt és egy öltöny ruhát, azonkívül egy felöltőt, vagy egy tavaszi kabátot vásárolhat. A jegyrendszer a bolgár városokban lépett életbe. A 10 éven aluli gyermekekre a jegyrendszer nem vonatkozik.

Felhívás az iparosokhoz

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület felhívja mindazokat az iparosokat, akik az Ipartestületek Országos Központjának balatonfüredi gyógyházában f. évi márciust 14-től április 10-éig terjedő 28 nap alatt ingyenes üdültetésben kívánnak részesülni, hogy ezirányú kérésüket az Ipartestület irodájában legkésőbb f. évi március 1-ig nyújtsák be és a kérelemhez csatoljanak újkéltű szegénységi és orvosi bizonyítványt.

A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált háziszor megrogzított székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Tizennyolc utasával vízbe zuhant egy autóbussz Hollandiában. Amszterdamból jelentik: Egy társas gépkocsi 18 utasával Doodrecht közelében belefutott az Ijssel folyóba. Öt utast emeltek ki holtan, négy asszonyt és egy gyermeket. A kocsi vezetőjének sikerült saját gyermekét és négy utast megmenteni. A többi utas még a mély vízben elmerült társas gépkocsiban van, eddig nem sikerült őket felszínre hozni.

Vásáros autó és motorvonat karambolja egy halottal és hét sebesülttel. Szombathelyről jelentik: A türjei motorvonat az országúti átjárónál elütötte Szabó Ernő szombathelyi berautóvezető 4 üléses gépkocsiját, amelyben a vezetőn kívül hét vásáros ült. Szabó könnyebben sérült meg, Fekete István séi lakos a helyszínen meghalt. Hanvi Imre séi lakos és egy Viktor keresztnevű oladi lakos halálosan, Szakáll Imre séi, Ágoston István és Szép József pózi és Tóth István pusztacsói lakosok súlyosan megsérültek. A sebesültek egy részét a szombathelyi, másrészt a zalaegerszegi kórházba szállították. Az eddigi megállapítás szerint a szerencsétlenséget a bérkocsivezető vigyázatlansága okozta. Szabó nem hallotta meg a motorvonat kürtjelzését és nem vette észre a nyílt pályán haladó vonatot.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1941. február 22-től további intézkedésig.

| Békéscsaba - Gyula | | | | | | | | | | |
|--|-------|----------------------------|---------------------------|-------|-----------------------------|-------|------|------|-------|-------|
| 8 30 | 12 45 | ind. | Békéscsaba „Csaba” szálló | érk. | 11 00 | 13 10 | | | | |
| 8 50 | 13 10 | érk. | Gyula városaháza | ind. | 10 25 | 12 40 | | | | |
| Békéscsaba - Szarvas - Őcsöd | | | | | | | | | | |
| 13 20 | ind. | Békéscsaba „Csaba” szálló | érk. | 8 10 | | | | | | |
| 14 36 | érk. | Kösdörce | ind. | 6 52 | | | | | | |
| 15 13 | érk. | Szarvas | ind. | 6 17 | | | | | | |
| 15 45 | érk. | Őcsöd | ind. | 5 45 | | | | | | |
| Békéscsaba - Szeghalom - Püspökkladány - Hajdúszoboszló - Debrecen | | | | | | | | | | |
| 6 00 | 7 45 | 11 30 | 13 20 | 16 40 | i Békéscsaba MÁV p. a. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 6 17 | 8 04 | 11 49 | 13 37 | 16 59 | i Békéscsaba „Csaba” szálló | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 6 36 | 8 25 | 12 10 | 13 56 | 17 20 | i Békés Városh. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 7 27 | — | — | 14 42 | — | i Mezőberény Község. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 7 51 | — | — | 15 05 | — | i Szeghalom p. a. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 8 09 | — | — | — | — | i Füzeggyermant Község. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 8 35 | — | — | — | — | i Biharesgyebajom | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 8 50 | — | — | — | — | i Püspökkladány Rákóczi sz. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 9 20 | — | — | — | — | i Hajdúszoboszló gyógyfürdő | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| 9 50 | — | — | — | — | é Debrecen „Arany Bika” sz. | é | 8 10 | 9 15 | 13 00 | 18 00 |
| Békéscsaba - Szeghalom - Berettyóújfalú | | | | | | | | | | |
| 6 00 | ind. | Békéscsaba MÁV p. a. | érk. | 13 05 | | | | | | |
| 7 22 | érk. | Békéscsaba „Csaba” szálló | ind. | 16 38 | | | | | | |
| 8 33 | érk. | Szeghalom p. a. | ind. | 14 18 | | | | | | |
| 9 00 | érk. | Berettyóújfalú községaháza | ind. | 14 10 | | | | | | |
| Békéscsaba - Gyula - Kétegyháza - Elek | | | | | | | | | | |
| 12 45 | ind. | Békéscsaba „Csaba” szálló | érk. | 11 00 | | | | | | |
| 13 20 | ind. | Gyula városaháza | érk. | 7 45 | | | | | | |
| 13 35 | érk. | Kétegyháza p. a. | ind. | 7 10 | | | | | | |
| 14 35 | érk. | Elek | ind. | 6 40 | | | | | | |
| Békéscsaba - Dobo | | | | | | | | | | |
| 6 25 | 14 15 | ind. | Békéscsaba p. a. | érk. | 7 32 | — | | | | |
| 6 52 | 14 42 | ind. | Békéscsaba „Csaba” szálló | érk. | 7 28 | 16 32 | | | | |
| | | érk. | Doboz községaháza | ind. | 7 00 | 16 05 | | | | |

x = Csak hétköznap.
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik.
z Csak hétköznap, de iskolai szünidőben csak szerdán és szombaton közlekedik.
c Csak szerdán és szombaton közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kazinczy-ut
Telefon 2-33.

Ismét fizet osztalékot a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt.

Budapestről jelentik, hogy a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. igazgatósága dr. Schobor Béla m. kir. titkos tanácsos elnökelete alatt február 22-én tartott ülésében megállapította az 1940. (ötvenedik) üzletév mérlegét, mely a múlt évi nyereségáthozattal együtt 1.661.584 pengő 10 fillér nyereséggel zárult az előző évi 1.622.510,54 pengővel szemben.

A nyereség felosztására nézve azt az indítványt fogja a március 14-re egybehívandó ötvenedik évi rendes közgyűlés elé terjeszteni, hogy részvényenkint 1 pengő osztalékra 300.000 P, a rendes tartalék növelésére 107.123 P, a nyugdíjpénztár ingatlanainak értékcsonkítására 125.000 P, a régi nyugdíjasok nyugdíjalapjainak dotálására 500.000 P fordítassék, míg a fennmaradó 629.461,10 P az 1941. üzletév számlájára vitessék át.

Nagyfontosságú a takaré- és folyószámla betétállományok 116,2 millió pengőre, tehát 17,2 millióval való növekedése.

A rendelkezésre álló tőkék szaporodásának megfelelően a bank fokozott mértékben elégitette ki régi és nagyszámú új ügyfeleinek hitelkérelmeit saját likviditásának messzesemenő szemellett tartásával. A váltótárca az előző évi 100,3 millió pengőről 120 millió pengőre emelkedett. Az adósok lényeges emelkedését — 55,8 millió pengőről 66 millió pengőre — nemcsak az állammal szemben fennálló követelések, hanem az értékpapír, ingatlan- és egyéb fedezettel nyújtott hitelek növekedése idézte elő, mert az intézet a lefolyt évben fokozott mértékben ellátta ügyfelei export- és importárúüzleteinek, nevezetesen az ország nyersanyag-ellátása szempontjából fontos behozatalnak finanszírozását főleg nyersbőr, fonal, műrost és más textilnyersanyag, vegyi cikkek, fémek, gépek, papír- és gyarmat-áru behozatala tekintetében.

Tőzsde

Valuta: Dollár 343,00—348,00, dinár 7,60—7,90, lea 2,70—2,80, svájci frank 79,60—80,60, szlovák korona 11,55—11,90.

1941. február 26-i békéscsabai

| Állatárak: | Terményárak: |
|----------------------|----------------------|
| Borjú 110—120 | Búza 22,70 m |
| Marha 50—70 | Árpa 19,90 m |
| Juh 65—75 | Zab 21,00 m |
| Hiz. sertés 124—150 | Tengeriő 20,45 m |
| Sov. 1. é. p. 15—20 | „ új 18,25 m |
| „ 2. é. p. 65—80 | Korpa 17,00—17,50 |
| „ kg-ként 160—200 | Bab 40,00—50,00 |
| Vál. malac p. 30—45 | Köles 32,00—35,00 |
| Hízott liba 240—250 | Tökmag 28,50—29,50 |
| „ rucsa 240—250 | Luc. mag 350—400 |
| Csirke sütni 180—200 | Széna r. 10,00—11,00 |
| „ rántani 180—200 | „ luc 12,00—13,00 |
| Tyúk 155—160 | Szalma 2,50—3,00 |
| Pulyka 140—150 | „ tak. 3,50—4,00 |
| Gyógytyúk 135—140 | |
| Tojás drb-ja 9—9 1/2 | |
| „ kg-ja 1,64—1,70 | |

Az „m” betűvel jelzett árak maximális árak és azon terményeket olcsóbban nem lehet kapni.

APRÓHIRDETÉSEK

Keveset használt fűszer-csemege üzlet berendezés elköltözés miatt sürgősen eladó. Ifj. Bencsik Imre szabó m., Gádoros

Bejárónót keresek eisejére Ligettisor 14. Jelentkezni lehet délután 4-ig.

Nagyvárad u 19 számú ház eladó, vagy kiadó. 2 okta búzával és 2 okta herével bevett föld kiadó.